

ГОЛОСЪ НИЖЕГОРОДЦА.

Еженедельная газета. Девиз газеты: «СВОБОДА И ПОРЯДОК».

Фабрика тертых и масляных красок и торговли москательными товарами

М. И. ГОРДЬЕВА.

Альгистровская ул., д. Гор. О-ва. Тел. 5-57.

Художественные краски фабрики Достигнина Масляные краски с кистью из спиртовой лаки разных фабрик. Обувь фабрики Кротков и Алатова. Овощное, бакалея и простое стекло разных заводов и другие товары.

Торгово-Промышленное и Пороходное

Товарищество

Павла Матвеевича МОРОЗОВА

Н.-Новгород, Астрахань, Нижегород. аптекаря.

пемечьют пиджаки, портфели, пароходские, железнодорожные, фабрические и заводские материалы, тертые масляные краски способа Фабрики, сумки, кошельки, шапки, браслеты, парчи, шелк, шелковые и блестящие, бинты, погони, шарфы и чепчики. Строительные материалы. Линолеум, клемана, шерстяные ковровые товары.

ИЗВѢЩЕНІЕ
ПЕЧАЛЬНО ПОЛОТНЯНОГО МАГАЗИНА

Ф. П. ГОРЧАКОВА

Н.-Новгород, 2, Покровка, д. стар. Гор. управы
Самъ ямщикъ достаетъ до складъя городской и ино-
городской почтеннайшой публики, что мною получены въ
промысловомъ выборѣ линийныхъ поштотъ и скатерти вѣт-
найшими русскими фабриками. Портного, ярмарского и
американскаго производства. Ткань, кисей, плюш, плюшевый
плюш, и пальтовъ, стеганые на пухъ, одеяла, чур-
баки, носочки, замѣрзки, гардини, тюль. Сиреневыя и
гладко-шире ручной работы блузы: простины, полотенца,
напоминки, наливки. Пармы очищенный и диван-
фицированный пухъ и перо. На вѣсъ товары щады пост-
авлены въ конкурсныя, фабрическия, безъ запрѣта. Для
носимыхъ потребностей особая скидка. Тел. 16-39.

Съ почтеніемъ Ф. ГОРЧАКОВЪ,

Модно галантерейный

оптово-розничный магазинъ

Ивана Петровича Полякова.

1-я Николь-Новгород. Нижний Базар, домъ Казанской
церкви, противъ магазина Л. В. Сотникова. 2-я Большая
Покровка, улица Покровского Городского театра. 3-я Ниж-
ний Городской Торгъ. Шлюзъ, Судзунский р-нъ, № 7, 8,
9 и 10, Бывш. Гомулинка.

Большой выборъ дамскихъ отдѣлѣній:
кружевъ, ткань, шелкъ, фабрикъ, жерть, бархатъ, чеки, и
кабошъ, шелкъ, атласъ.

Искусственные цветы, чулки, шелкъ, перчатки, мундѣ-
даки башмаки. Пуковыя панты, зонты и трости.
Благовонные товары разныx фабрикъ.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ

Предлагаетъ свои услуги всѣмъ тѣргородскимъ фирмамъ, из-
земныхъ и частныхъ учрежденияхъ, пароходскимъ
и также фабрикамъ; аптекамъ и амбулаториямъ на поставку изъ
средъ членовъ своей Артели бухгалтерамъ, котировщикамъ,
кассиромъ и частнымъ лицамъ приказчикамъ, кассиромъ
при покупкахъ.

Услуги въступления въ артель высыпаются за 4-10 лв. ком. марки.

За сплату просимъ обращаться къ Президену Аре-
тель Н.-Новгорода: Рождественская улица, домъ Бирже-
вого Общества. Телефонъ № 1-25; квартира Президента
Артели Правления, телефонъ № 20 04.

Посудно-лампасный магазинъ

Николая Михайловича

КНЯЗЕВА.

Въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Нижнемъ Базарѣ.

Ампулы, фарфоръ, фланы, эмалированная посуда, ножи
и подобныя, бронзы, кисти, кисти, кисти, веники для
подварки, волное домашнее хозяйство.

Цѣны безъ запроса.

Магазинъ «Домашнее Хозяйство»

Д. А. ГОНЯЕВА.

въ Н.-Новгородѣ, угл. Большой Покровки и
Осыниной ул., д. Пальмиро.

Имеются пекарни, кондитеры и тортовъ лавки, самовары
кофейники, сапоги, кипятники, кухонная кухня, утюги, сковороды
и пиль-басары, фальцы и двери деревянныя, фасады. Сер-
вировыя столы, чайные, кухонные туалетные и умываль-
ницы приборы. Хрустальная, аллюминиевая, эмали-
рованная посуда. Мельхиоръ, Франж, Нарбина, Б. Гембергъ
и други фабрики.

Телефонъ № 10-84

Ликвидаций Самодержавія Топты-
гинъ.

(продолжение первоначальной статьи, напечатанной на № 6)

Для спасенія свободы добѣгать революціи
можетъ сдѣлать много предположений.

Вѣроятнѣйшіе перечислимъ два.
Первое предположеніе: Керенскому, въ си-
туаціи неистощимой энергии и германическихъ вы-
ступленій, поднестрѣть къ окопу и

разить разжигаемый фронтъ бражескихъ ар-
мий и отбѣгачъ герояски французскій и ан-
глийскій арміи. Тогда весь русский народъ буд-
етъ привѣтствовать добѣгать, добѣгать революціей.

Въ такомъ случаѣ Керенскому прощайтъ чудоба-
таремъ, какою русская земля еще не рождала
и мировая история не извѣдала.

Второе предположеніе: Вильгельмъ возь-
метъ Петроградъ и предпишать Россіи условія

мира. Рѣшеніе такого предполо-
женія для Вильгельма вполнѣ возможно, но

принесетъ пользу не Германии, а Россіи. Со-

вѣтствіемъ Петроградъ Вильгельму пришло бы

въ первую очѣредь товарищу Михаилу Ивано-
вичу Топтыгину если не вложить огнѣ въ

ноги колѣдо, то наложить крѣпкій ошей-
никъ съ пѣнко, чтобы держать его въ повин-
ности, какъ держать онъ въ повинности

своихъ топтыгихъ. Сѣлья это, на русской зем-
лѣ сразу воспріялъ бы духъ единенія из-
народъ и въ войскахъ. Окрайляя въ власти

Временного Правительства вѣтъ Петрограда и
содѣйственными силами вытѣнѣли бы гѣмѣнъ.

Но этого Вильгельмъ не сдѣлаетъ, и въ

програмѣ братъ огнѣ станетъ, такъ какъ онъ

окружилъ товарища Михаила Ивановича Топты-
гина многочисленными своими агентами, рас-
познать которыхъ они не способны, расшаты-
вать власть, поддерживать апархю и атро-
фирующу активную вѣтвь

Подписьльца цѣна:

Въ городѣ съ доставкой на подъ - 3 р.

5 мѣс. 1 р. 50 к., 3 мѣс. 75 к.

Иногородицѣ съ пересыпкой на подъ

- 3 р. 50 к., 6 мѣс. - 1 р. 75 к., и

3 мѣс. - 90 к.

Адресъ редакціи: 5-я Петровка, д. быв.

Немарского, № 9.

Телефонъ телеграфъ № 2-20.

Платъ за объявление о соглашении.

Одѣльнѣй № 6.

и безъ единаго выстрѣла достигаетъ то, что
ему нужно для пользы Германиѣ.

Нельзя также исключить еще одного пред-
положенія, которое при современномъ полож-
еніи вполнѣ возможно и является след-
ствіемъ созданіи разрухи — это контрапрево-
люція. Нужно сказать правду, что благода-
рствіемъ Топтыгихъ созрѣвавшіе контрапре-
волюціи отбѣгаютъ съ каждымъ днемъ.
Уѣзды въ неизѣбѣнности, пронига-
ясь интеллигентскими общественными иругами и
среду демократическую.

Если контрапреволюція выспыхнетъ, то всѣхъ
надо пропаганды и подготовки въ средѣ
такой массы русскаго населения, которая
къ революціонному движению до сихъ поръ
относится безучастно.

Существующее самодержавіе грубой невѣ-
жественной силы, гонитъ къ контрапрево-
люціи всѣхъ, особенно кто боролся съ цар-
скимъ самодержавіемъ. Революціонное прави-
тельство не въ силахъ укротить разнуздан-
ность товарищей Михаила Ивановича Топты-
гина, контрапреволюція укроется эту разнуздан-
ность и самовластіе и сдергутъ его отъ
ягдескогъ, погубивъ для государственныхъ
интересовъ Россіи.

Контрапреволюція разнѣхъ не для вос-
пользованія мертваго царскаго самодержавія, а
для творческой вѣтвѣности по восстановле-
нію власти Временнаго Правительства, по
прекращенію авархіи и тиреи, для спасенія
добѣгать революціи свободы и главное для
соединенія всѣхъ народныхъ силъ необходимо-
ыхъ, чтобы изгнать вѣтвѣшихъ враговъ изъ предѣловъ русской земли и созвать Учреди-
тельное Собрание.

О свободѣ.

(Письмо крестьянина изъ вѣтской тубъ).

Деревня Витебской губ. встрѣтила перево-
ротъ чрезвычайно восторженно. Это и по-
митно. Истощенная войной, изголодавшаяся
деревня готова была идти въ обѣйтіе самого
чerta, лишь бы облегчить свое существование.

Мужики говорятъ: «Ухъ, слава Богу, что
то до рѣбяни сили съ насъ; оставилось по-
сѣлью шкуну содѣять».

Старій, прикинувшись «дѣствительно заслу-
женіемъ ненависти народа»...

Первые линъ мужики не звали, за что ух-
ватились. Но потомъ начались стихійніе сѣ-
ни на восточномъ начальствѣ, и добрая и не-
добрая. Понятнѣйши старшины съ восточныхъ
нисарѣ. Однако, оказалось, что на должностяхъ
послѣднихъ не подсѣдали людей. Стали при-
наждать своихъ старшина висаревъ. Потомъ стали
образовываться «выборные комитеты». Закри-
таго голосованія шаренъ или занискинъ не
допускалось.

Однѣ голосами и поднятымъ рука. Выбра-
ли сами себѣ тѣ, у кого горло хорошее и
нахальства много. Пронесъ голѣть и ако-
лоники, изъ омынныхъ отставныхъ стражниковъ
и урядниковъ.

Все честное, серьезное, трудовое кресть-
янство оказалось прикатыши къ стѣбѣ и въ
подумутнѣй мозгу, ожидая, чѣмъ все это

кончится". На сходах ничего сказать нельзя. Захвативший власть в руки грозят арестами и своим угрозам сбрасывает же приходит в исполнение. Таких у нас понимается свобода. Теперь отбирается в изъятых властях хлеба, волостными комитетами у хуторин, имеющих 5—10 десятин земли. Отбирается без всяких соблюдений нормы; не оставляют и не посыпь. Анархия подъяжит.

Маленький, но характерный подбородок. В начале войны часть линейного крестьянства бросила свои хутора и нечестивые ими и оторвались к городу за вымощенными изработками. Когда в городах хлеба не стало, эти "бульдаки" возвращались к членам денег на свою пустующую не засеянную хутора, и вогти в пользу их и "ревекирируются" последней хлебой, у трудового земледелия. И у нас это считается не только спрашевливым, но и вполне законным. Возражать не смей: окрик "арестовать". Боже, 300 лет России жили под арестом, думали, что освободились из-под ареста: итъ-таки, грозят-снова арестами.

Видно, "свобода" хороша только до тих пор, пока тащей человечьи не приспособлены своими грязевыми руками. Стоило эту свободу —, ящи-ящи! — помять голову, как она превратилась в обиженную галку.

Я самъ сынъ черни, но не хочу тащить. Народъ у насъ совершиенно не подготовленъ къ восприятию этого величайшаго Божьаго дара — гражданскихъ и политическихъ свободъ.

И не помѣщика, и бѣднаго земледѣльца одинъ надѣлъ земли, съ которой можно семью не хватить хлѣба и я его почуялъ, но я не могу быть содроганиемъ смотрѣть на грабежи, которые сбрасываютъ на насъ происходятъ. Иѣтъ такого устройства, которое могло бы удержать въ должностныхъ границахъ народъ, дѣжившійся верховойѣ земли. Этого можно было бы достичь только правственнымъ путемъ, но наѣтъ разрушительности у народа много поработало старое правительство и Церковь наша...

Теперь мы пожинаемъ только плоды...

Крестьянинъ Монголинскій.
(Петръ Вѣдъ).

“Заемъ Свободы” въ собраніи городской думы.

Нижегородская городская дума „демократизируется“. Въ нее уже вошло около 20-ти новыхъ гласныхъ (въ томъ числѣ 5 отъ согбентовъ солдатскихъ депутатовъ и 10 отъ Канавинъ); на днѣхъ войдутъ еще 30 новыхъ гласныхъ (отъ трехъ городскихъ частей), избранныхъ посредствомъ „всесобоаго, равнаго, прямого и тайного“ голосования. Все это, конечно, убѣдженные социалисты: большевики, меньшевики, булгаковцы и т. п.

Новые гласные уже начали проводить свою „программу“.

Вотъ что происходило, по сообщеніямъ местныхъ газетъ, въ собраніи городской думы, состоявшемся 29 мая.

Былъ поднятъ вопросъ о поддержкѣ городскимъ самоуправлѣніемъ „Заемъ Свободы“.

Гласные М. И. Дмитриевъ и Е. Г. Глущевъ (оба старые гласные) предложили обратиться съ привозомъ подписьаться на заемъ ко всѣмъ слоямъ населения.

Противъ этого предложенія выступилъ новый гласный Рождественскій (представитель районной канавинской думы). Онъ говорилъ, что когда курьи рѣбята падаютъ, то въ время займы дѣлать опасно: такие займы увеличиваютъ же дороговизну въ странѣ... Я, говоритъ Рождественскій, высказываюсь противъ под-

держки „Займа Свободы“, такъ какъ Временное Правительство ведетъ войну съ захватническими цѣлями: оно не заключаетъ мира безъ аннексии и контрабанды... Не изъ-за чего теперъ воевать..."

Въ думскомъ залѣ разъяснялись со стороны старшихъ гласныхъ возгласы: „Неправда!, „Половина!, „Германецъ защищаетъ!.. „Это недопустимо!“ и т. п.

Представительствовавшій въ собраніи И. В. Боголюбскій просить гласныхъ успокоиться и предлагаетъ Рождественскому не судить Временное Правительство и не возбуждать ображеніе.

Рождественскій продолжаетъ рѣчь въ томъ же духѣ.

Собрание снова завоювалось. Снова разъясняются протести противъ продолженія рѣчи Рождественскаго. Глашаны, избранные по спомѣнному закону, заявляютъ, что они не желаютъ слушать такої рѣчи.

И. В. Боголюбскій говоритъ Рождественскому, что дѣлъ не предоставлено право судить правительство и что рѣзкіе слова оправдываютъ собрание и нарушаютъ спомѣнное обсужденіе вопроса, а потому онъ не можетъ допустить продолженія рѣчи.

Дѣлается Ветошиновъ (новый гласный изъ Канавина) въ претестѣ противъ того, что Рождественскому не дали кончить рѣчъ и высказаться противъ „Займа Свободы“.

Берманъ (представитель совета солд. деп.) заявляетъ, что однѣ изъ гласныхъ оскорбили Рождественскаго, называя его во время шума „прокваторомъ“, и предлагаетъ выразить этому гласному прорицаніе.

О. И. Глущевъ въ стѣнѣ на это заявление говоритъ: „въ первые дни революціи я первый присоединился къ новому строю и сталъ подъ краснымъ знаменемъ, гдѣ я служу и куда отправляюсь черезъ 2—3 дня опять. Я офицера. Я принялъ присягу Временному Правительству и не могу допустить, чтобы Временное Правительство дискредитировало Тихонова, оратора въ армии у насъ называемаго провокаторомъ. Подобная агитация недопустима. Это провокаторство. „Заемъ Свободы“ слѣдуетъ поддерживать всѣмъ мѣрамъ“.

Большинство гласныхъapplaudируетъ.

Дума поручаетъ управлять обратиться къ населению города съ воззрѣніемъ о поддержкѣ „Займа Свободы“.

Вотъ пока какова работа новыхъ гласныхъ-товарищей. Да такъ вѣрою будешь продолжаться и впередъ. И нижегородцы выслушатъ пленниковъ рѣчи.

Повѣтіе.

Изъ городской жизни за послѣдніе дни останавливаются на себѣ вниманіе конфликтъ брандъ-маляръ Чепинъ — южары. Нижегородцы уже знаютъ о томъ, что южары городскихъ частей домогаются удаления г. Чепинъ съ его поста. Это и не диво: иѣдь теперь рѣзкая организація не можетъ не дѣлать такихъ-же домоганій, такъ какъ въ лѣбомъ дѣлѣ и по отношенію къ каждому административному лицу, безъ сомнѣнія, есть "случай" предельять то или иное обвиненіе въ "прежнѣй" вѣтности: глубокость, строгость, деспотизмъ и т. д. Если на людей не угощаютъ самъ Господь-Богъ, то какъ же на нихъ можетъ угодить человѣкъ. Поэтому изъ современной жизни подобныя домоганія не рѣдкость; для этого поле деятельности очень ширко и здѣшъ просто на лицо какъ будто какое-то поѣздѣ домоганій о смѣши.

Въ подобныхъ явленіяхъ быть можетъ отчасти играетъ роль то, что подчиненные не являются въ лицѣ своего начальника для себя

товарища? Въ этомъ мы едвали-ли ошибаемся.

Красная фра-а „свобода, равенство и братство“ — по нашему глубокому убежденію и наблюденію осчастливимъ разѣ только въ отношении свободы; равенство же и братство не более какъ только слова, сидящіе на языке, не соединяясь на дѣлѣ.

Итакъ, нижегородские пожарные не хотятъ иметь своимъ начальникомъ г. Чапина. Послѣдний въ „Волгарѣ“ выступилъ съ письменнымъ объясненіемъ, гдѣ призналъ, что онъ одолжилъ примѣнить къ одному изъ пожарныхъ вспущене исполнить приказаніе дѣйствіемъ.

Оставляя въ сторонѣ тоску русского человека о вспущенныхъ словахъ, а дѣйствіемъ, мы не можемъ одобрить такого способа воздействія со стороны г. Чапина. Но хотѣли бы изрѣть что это грустная случайность, но могущая болѣе повториться въ будущемъ. Случайность эту г. Чапина, конечно, слѣдуетъ искинуть по обходному согласію со подчиненными, чему должно содѣйствовать не только городское самоуправление, но и граждане въ лице городской думы, ибо линчиться г. Чапина, какъ руководителя въ боѣ съ пожарами, большая и можетъ быть незамѣнимая убытка для города. Нижегородцы отлично убѣдились въ полезной дѣятельности г. Чапина и отрицаютъ его заслуги было-бы большою несправедливостью.

Слѣдуетъ искренне желать, чтобы конфликтъ былъ улаженъ безъбожно для обѣихъ сторонъ и чтобы г. Чапинъ остался на своемъ месте.

„Волгарь“, печатая письмо г. Чапина, не утерпѣлъ не отпустить отсебѣтнину, пристрастіе, односторонность, явно неискренность, цѣлкомъ становясь на сторону пожарныхъ.

Роль „органа“ пожарныхъ безусловно низменна, поворачивающаяся въ зависимости отъ обстоятельствъ. По интересной случайности, въ этомъ же смыслѣ высказался и начальникъ городской пожарной дружины г. Беклемишевъ въ своемъ письмѣ въ редакцію „Ник. Листка“ въ numerѣ отъ прошлой субботы.

„Волгарь“ не замыкаетъ, что подобная „публицистикона“ онъ самъ себѣ сѣчетъ, какъ голландская китеръ-офицерина.

Отъ ред. Когда статья была уже набрана, то въѣхавшихъ газетахъ появилось сообщеніе, что конфликтъ улаженъ и г. Чапинъ остается на службѣ.

О фамиліяхъ большевиковъ.

(Письмо въ редакцію).

М. г. гражданинъ редакторъ Покорнѣйшъ просимъ вѣстъ помѣстить въ вашей уважаемой газетѣ нижеслѣдующее письмо:

Здѣмъ г.г. „большевикамъ“ присыпають, что русская фамилия?... Почемъ:

Стекольщ., а не Нахаминъ?
Зиновьевъ, а не Абрѣльбазъ?
Троцкій, а не Бронштейнъ?
Каменевъ, а не Розенфельдъ?
Сухановъ, а не Гильнеръ?
Горевъ, а не Рольданъ?
Мышковскій, а не Гольденбергъ?
Ларинъ, а не Луръ?

Покорнѣйшъ просимъ вышесказанныхъ товарищаъ объяснить на страницахъ газетъ (всѣхъ направлений): почему „они“ пріятались русскими фамилиями?

Мы ждемъ...

Другій газеты просимъ перепечатать.

Солдатъ петроградскаго гарнизона военно-окружного артиллерийскаго управления п. в. о.

Слушаю подпись солдатъ и печать воинской части. (Нов. Вр.).

Военнонадѣлѣніе въ Россіи.

ХАРЬКОВЪ. По распоряженію начальника харьковскаго гарнизона изъ Эмбевской уѣзда присланы солдаты для прекращенія насильственныхъ военнонадѣлѣній германцами, находившихся на работахъ. Воиннонадѣлѣніе училище насилія надъ местными жителями и терроризировали населеніе народнѣніемъ и грабежами. (Рус. Вѣд.).

МИНСКЪ. Въ предиумѣру министерствомъ землемѣрія ильинъ "Михневъ", забастованные военнонадѣлѣніе, работавшіе по заготовленію снарядовъ для армии, и потребовали воиннонадѣлѣнія для армии.

ПЕТРОГРАДЪ. Въ създѣ демократической фракціи Государств. Думы поступило заявленіе группы германскихъ военнонадѣлѣній социал-демократовъ, въ которомъ подписанвшейся выражаютъ свои симпатіи нарожденію республики въ Россіи. Военнонадѣлѣніе отмѣчаютъ, что единственный рабочий день затрудняетъ участіе военнонадѣлѣній въ міровыхъ событияхъ, и просятъ улучшить ихъ положеніе и перевести на работы въ фабрично-заводскіе центры.

МОСКВА. 25 мая на торфяныхъ промыслахъ, "Басерово", въ 27-мъ верстахъ юго-западъ отъ Москвы, произошло грандиозное побоище между русскими рабочими и военнонадѣлѣніемъ, работающими на промыслѣ. Недолѣтство русскихъ рабочихъ военнонадѣлѣніемъ наростило уже давно въ виду глумливыхъ послѣднѣхъ.

Новодомъ изъ окончательного одесскаго поселенія поспѣшилъ отнять военнонадѣлѣніе датъ изъ своего куба кипящей воды рабочимъ, у которыхъ попортился кубъ. Въ побоищѣ участіе вовлекло солдатъ-германцевъ. Пущены были въ ходъ лопаты, дамбы и другіе орудія. Какъ со стороны военнонадѣлѣній, такъ и со стороны рабочихъ пострадало до 20-ти человѣкъ. Многие изъ нихъ получили тяжелыя поврежденія и отправлены въ больницу.

УРГЕНЧЪ. Уполномоченный по толику въ Москвѣ г. Михельсонъ получилъ изъ Судженикъ телеграмму съѣза, содержащую:

Совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, заявляетъ, что патріотизмъ онъ не наимѣнѣе учтены въ капиталистахъ, которые подъ фирмой патріотизма вымѣнили братоубийственную войну, своихъ обиравшіи на миллиарды. Совѣтъ заявляетъ, что онъ громъ, чѣмъ когда либо провозглашала лозунгъ: "Пролетари, всѣхъ странъ соединяйтесь", и посему категорически требуетъ равной платы военнонадѣлѣніямъ, гъль и русскимъ. Этая резолюція принятія единогласно. Совѣтъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ".

Эта телеграмма является отвѣтъ на обѣдненіе Михельсона, что онъ не согласенъ уравнять военнонадѣлѣній съ русскими и что очень скоро готовъ всю разницу пожертвовать на нужды русскихъ воиновъ, пострадавшихъ отъ войны.

Изъ жизни арміи.

Уральские казаки и моментъ.

Бойсковой учредительный съѣздъ Лицкаго (Уральскаго) казачьего войска, обсудивъ вопросъ объ отношеніи къ Временному Правительству, внутреннимъ займамъ, предовѣдѣстою и тѣйнѣ, постановилъ:

Въ тяжелый моментъ, переживаемый отечествомъ, Временное Правительство выявленное волей народа, должно имѣть всю полноту власти и получить отъ страны и арміи полное довѣріе и всемѣрную поддержку, каковымъ Лицкое казачье войско въ лице своего учредительного съѣзда, состоящаго изъ представителей станицъ, фронта и иногороднаго населения, выражаетъ единодушно. Съѣздъ счи-

таетъ своимъ гражданскимъ долгомъ заявить на всѣ Россіи: довольно споровъ изъ-за власти, честно стоять на порогѣ беззастѣлъ, шагъ, икоторый способенъ привести страну къ анархіи, расколу и гибели. Россіи нужна твердая власть.

Пора опомниться. Врагъ зорко слѣдитъ за нашей разрывкой и можетъ быть близокъ часъ, когда угодно будетъ говорить о поддержкѣ и довѣріи Временному Правительству, ибо не найдется людей, которые въ силахъ были бы взять на себя задачи спасенія и отѣственное управление страной. Долой президентское братаніе и позорное дезертирство, подрывающее мощность арміи. На призываѣ Временнаго Правительства дать скотъ, хлѣбъ, фуражъ и деньги, учредительный совѣтъ заявляетъ, что Лицкое войско не оставитъ у себя ни одного фунта проводниковъ и лишнія рубля и все отдастъ отечеству въ грозную для него годину. Гражданскій долгъ обязываетъ каждого изъ сыновъ Россіи сдаваться уполномоченнымъ хлѣбомъ, скотомъ и фуражемъ, покупать облагиціи замѣа Свободы и принимать всѣ мѣры къ посыпкѣ бѣгленью и укрывашемуся въ арміи.

Янкіевъ, вѣка стоявшій на стражѣ интересовъ Россіи въ емъ историческихъ воротахъ изъ Азіи въ Европу, призываѣтъ гражданинъ всей Россіи къ полному единенію.

Инцидентъ на съѣздѣ.

Въ Одессѣ на фронтовомъ съѣздѣ разыгралась крупный скандалъ. Утомленный президентъ, вратъ Лордкинаго (грузинъ), передалъ предсѣдательствованіемъ члену президента съѣзда солдату-еврею Меседею. Немедленно изъ президиума начали поступать анонимныя записки, оскорбительныя для президента, съ указаниемъ, что лучше пустъ руководить грузинъ, нежели евреи. Президѣнъ, огласивъ записки, возбужденный, оставилъ засѣданіе азиатскими, овѣнчанными, оставилъ засѣданіе. По адресу авторовъ записокъ разразились крики: "Погромщики, провокаторы!" Единогласно, при одномъ воззрѣвшемъ, выражено мнѣніе президиума и порицаніе "группѣ неголицъ" (Р. В.).

Городская жизнь.

Обывательская охрана.

Въ минувшемъ маѣ домовладѣльцы по Алексѣевской ул. г. Беклемишевъ выступили публично инициаторомъ организации обывательской охраны своего района, привычной и другимъ участкамъ въ такой же организации.

Была напечатана вторгнутый въ количественномъ списке охранимиковъ. Было много знакомыхъ, но оказались мало охранимиковъ; на собрание явилась лишь куча. Собрались, поговорили по русскому, обычно, да на томъ и покончили.

Въ другихъ участкахъ къ проекту отнеслись благожелательно; поддакнули, что—да, это очень хорошо, да и тоже на этомъ остановились.

Одному неодоровится, у другого головы ушли, третьему нужно день работать, а многимъ равнодушныи женщины: какъ-то не подходитъ оквартирировать по начатому.

Между тѣмъ "васки и ванки" ухмыляются, слушаютъ, кишаютъ и продолжаютъ свою грабительскую работу.

Зрѣлые граждане.

Третьяго дня у табачного магазина Тришканъ стояла длинный хвостъ покупателей табака.

Въ одинъ изъ такихъ "боевыхъ" дней, когда у магазина не было милиционера для поддержки порядка очередь, голова хвоста, несмотря на заявление администраціи магази-

на о томъ, что уже 6-й часъ и торговля окончена, — силой ворвалась въ магазинъ, наполнила его и стала требовать отпуска табака, задержанная служащими за пропажу. Уголовные и разовые не привели ни къ чему; произошло произволить неконченую торговлю...

Можно себѣ представить приблизительную картину въ томъ случаѣ, если бы наступила крайняя острота съ хлѣбомъ. О, тогда "зрѣлость" гражданинъ выяснилась бы вполнѣ.

Думской собрания.

Составъ нашей городской думы пополненъ новыми гласными "говарющими".

Въ связи съ этимъ думское собрание 26 мая не могло состояться за недостаткомъ кворума.

Мухи и слоны.

29 мая въ вечеру по Польской улицѣ проходили солдаты манифестаціи съ красными знаменами, флагами, музыкой и пѣвцемъ.

Больше охотники до всякихъ беззастѣлъ арѣлинъ, обыватели со всѣхъ ногъ бросились посмотреть манифестацію, которая большинству была непонятна, и вызвала различныхъ толкованій.

Они говорили, что въ одинокъ изъ мѣстныхъ полковъ полковой прапорщикъ; другие утверждали, что солдаты изъ пехоты наставили рабочимъ для выражения протеста и требование увеличить мѣсячную норму пшеничныхъ мукъ.

Находились также, которые утверждали, что на фронтѣ какой-то солдатъ нагрубилъ какому-то министру, за что полкъ, къ которому принадлежалъ солдатъ, "уничтоженъ", т. е. расформированъ и потому зѣдѣшніе солдаты празднуютъ.

Что именно солдаты празднуютъ, — уничтожение полка или грубость солдата, — объясняютъ занятія не могли.

Вѣнцомъ служилъ было то, что министръ Керенскаго прѣѣзжалъ въ Никнѣ и ему готовилъ встрѣчу.

Мухи превращались въ слоновъ легко и скоро!

На особомъ положеніи.

Въ то время, какъ всѣ учащіеся въ городскихъ училищахъ уже распустились на каникулы давно, башкирскіе ремесленіе училище на Островной площади до сихъ поръ живетъ полной учебной жизнью: дѣти съ утра и до вечера учатся, а учительскій персоналъ учитъ. Но слухомъ, началь канікулъ изъ каникулъ соображеній затягивается почетной попечительницей училища. Но почему же?

Разныя извѣстія.

— Въ Петр. Вѣд. напечатано:

Накъ пишутъ изъ Каменец-Подольска, что на-дняхъ сотней дагестанскаго полка, посланной на усмирение, была съ величайшимъ трудомъ снята подвѣшенная крестьянами къ дереву похищница 60 лѣтъ М., усадьба и все имущество которой было сожжено и разграблено.

Вотъ понятіе о свободѣ "взбунтовавшимъся рабамъ".

— Уфимскій "Солдатъ-Гражданинъ" сообщаетъ:

Она изъ частей, недовольная отпускомъ пищевой, никому не жалуется, съ тазами горячаго супа направилась въ штабъ частей, чтобы выпить горячій супъ на голову команда. Съ вышедшаго изъ штаба офи-

перва (члены полкового комитета) солдаты сорвали погоны и оскорбили.

Как видится, между солдатами и офицерами доиступило вполне единение.

— Томск. Лист. пишет:

В Томске заседает народное собрание, вырабатываемое... конституцию для Томска.

— Русская Волна сообщает:

В Бийцецк, на ковенном заводе Пенина и на прокатном Боткин, работающих на оборону, рабочие несколько раз предъявляли требования, которых удовлетворялись владельцами заводов. Нынеш предъявленная очередная петиция о шестичасовом рабочем дне. Владельцы, жалуясь на пониженную производительность труда, видят единственным выходом из закрытии заводов.

Но разве не ясно, что побудить врага только и можно шестичасовым днем?

Въ Р. Р. телеграфируют:

Въ Симбирск, 26 мая солдат 92-го полка Болотов, поссорившись с родителями, бросился въ окно дома английской гранаты. Взрывом разрушена часть постройки. Пострадавшихъ нетъ.

Должно быть солдат Болотовъ действовалъ заподлицо, выработанной какими-нибудь депутатами.

— Въ телеграммахъ, И. Л. напечатано:

Исполнительный комитет петроградского союза раб. и солд. депутатовъ поручилъ своимъ представителямъ, въ особомъ совѣщаніи по выработкѣ избирательного закона въ Учредительное Собрание, настаивать на установлении возрастного цепа 16 летъ.

Почему же только 16 летъ? Почему въ такомъ важный моментъ русской жизни лишаются избирательныхъ правъ гражданинъ единственный возрастъ?

— Рес. Рес., сообщаетъ:

Въ Клининчахъ арестованъ солдатский депутатъ въ своемъ имени Никодимовичъ и увезенъ въ Петроградъ бывшій Акмолинскій губернаторъ Масалевъ-Коншуровъ.

Не зато его арестовали, что онъ все время боролся съ спекулянтами и мородарами.

— Изъ Саратова въ Р. Р. пишутъ:

Небывалое собрание происходило въ Саратовѣ.

150 жителей изъ домовъ терпимости явились въ земскую управу, чтобы обсудить свое положеніе.

А положеніе это—угасло, неverbально, комарино.

Солдаты запасныхъ частей и просто—народъ осаждаютъ эти дома, стоятъ около нихъ длинными хвостами—и на каждую изъ этихъ бѣльмъ рабынь приходится по 40, а въ иныхъ случаяхъ—даже по 100 „жизнѣвъ“ въ день.

Медицинские говорятъ, что это невозможно, но вѣдь медицина не имѣла въ виду русской действительности. И еще болѣе—русской революціи, при которой и небывалое бываетъ.

По Русии.

Промлакація арестантовъ.

Кавказское Слово* приводитъ интересную прокламацію арестантовъ—заключенныхъ тиф. Метехъ-замка.

Мы, узники Метехъ, считаемъ нашимъ долгомъ отблагодарить новое правительство за то немноже, что оно схламъ для насъ—за частичную амнистию 17-го марта. Благодарность свою мы выражаемъ слѣдующими образамиъ: изъ Тифліса не должно быть преступлений противъ собственности, а также влагочинныхъ честей. Объявляемъ: всѣмъ любителямъ чужой собственности—всѣмъ влагочиннымъ, мажомъ-цамъ, „мирчанамъ“, „громчанамъ“, „майданчанамъ“, „бугайчанамъ“, „подкидчикамъ“, „блонстакамъ“, что, кроме и ложемаго по закону

наказанія, они, въ случаѣ попаденія въ Метехъ, встрѣтятъ со стороны сѣдыхъ заключенныхъ не сочувствіе и сожалѣніе, а пренѣгніе и торжественный юморъ! Отговоры на честную работу не действительны, кто на войѣ найдетъ честной работы, пусть идетъ въ твоемъ патронатѣ съ предложеніемъ труда. Бросьте посыпать игорные призы, забастовте коровъ! Сдѣлайте г. Гаггена, стадовъ телей прокуратуру безработными! Не попадайте въ тюрьму!

Любопытно было бы знать—такъ ли все это окказалось на дѣлѣ? Были такія проклятия и въ Кіевѣ, а потому тамъ же, образованѣе патріи, Б. К.* (берегите карманы!).

Нѣтънодорожное происшествіе.

Въ министерство путей сообщ. изъ Эссен-тукау телеграфируютъ, что на Владикавказской ж. д. по Минераловодской вѣткѣ, 15 мая на перегонѣ около Кисловодска, побѣзъ наѣхалъ на стадо рогатого скота. Убыто 20 головъ скота. Параюсъ сопѣлъ съ рельса. Движеніе побозы могло возобновиться черезъ 1 ч 20 мин. Явившійся отъ мѣстныхъ казаковъ депутатъ заявилъ, что до возможнаго убытка, они не позволяютъ производить движеніе, потому что образованы комиссіи для определенія стоимости убитаго скота. По окончаніи работъ комиссіи, движеніе побозы было возобновлено черезъ 20 ч.

Участы мизин.

Разнузданность отдельныхъ солдатъ въ Омскѣ за послѣднее время начиняетъ доходить до невѣроятныхъ размѣровъ.

Такъ, на дняхъ одинъ изъ мѣстныхъ офицеровъ возвращался съ женой домой. На улицѣ, кстати сказать, одной изъ главныхъ въ городе ихъ встрѣтила группа солдатъ и грубо потребовала отъ офицера: „отдай дѣвку“. Офицеръ, взмолился, говоря, что это его законная жена. Но ноготъ ничего не слушали. Набросились на офицера, они измѣнили его до потери сознанія, а жену изнасиловали. Сами, конечно, безнаказанно скрылись. (П. В.).

Обработка мертвыхъ.

(Письмо изъ Копенгагена).

Къ северу отъ Реймса,—какъ известно существуетъ германскій фабрика для „превращенія труповъ“ мертвыхъ солдатъ въ жиры, уборения и кормы для свиней. Сообщеніе это подтверждаетъ о новой и ужасной отрасли германской промышленности, появившейсяѣтъ изъ измѣнѣній въ Лендинѣ, въ Голландіи, французской газетѣ „La Vieille“.

Нѣкоторыя подробности, сообщенныея этой газетой, иначе настолько отвратительны, что мы пропускаемъ ихъ.

Мы давно знали,—говорятъ „La Vieille“—что германы изъ блойной линии раздѣляютъ своихъ мертвыхъ, связываютъ ихъ желѣзной проволокой въ пачки по три или четыре группы и направляютъ этотъ странный грузъ въ гильзу. До послѣдняго времени нагруженніе трупами гильза направлялась въ Серпентъ, около Лиссабона, въ одинъ пунктъ къ сѣверу отъ Брюсселя, где находятся трупосогнательни. Но затѣмъ, къ немалому изумленію слѣдившихъ за такимъ транспортомъ, пачки труповъ стали направлять на Герольштейнъ, въ вагоны съ особой надписью.

За дикую идею образования для перевозки труповъ, азиатскаго общества съ основными капиталами въ 2,500,000 руб., отвѣтственна германская „Плату“. Главный заводъ этого общества построилъ невдалекъ отъ желѣзной дороги, соединяющей Сен-Витъ, около белыбѣгской границы, съ Ген-о-ль-Илью, въ пустын-

ной местности къ югу-западу отъ Кобленца. Этотъ заводъ построенъ специально для обработки мертвыхъ съ западнаго фронта. Если плоды такой фабрикѣты оправдываютъ надежды компаний, то будетъ построенъ другой заводъ для переноски труповъ съ восточнаго фронта.

Съ желѣзной дороги сырьё не видно. Онъ расположено въ лѣсистой местности въ самой лѣсной глухи Провальчина изгороди, зарытая электрическимъ тономъ, окружаетъ его со всѣхъ сторонъ. Къ заводу ведетъ двухходовій подъїздъный путь. Фабричный корпусъ—съѣзъ въ длину и саж. шесть шаговъ въ ширину. Подъїздъ вѣтъ огибає его.

Постоянно живущіе при этомъ „воды“ рабочие, какъ только прибываетъ нагруженній трупами вагонъ, приступаютъ къ его разгрѣвѣ. На рабочихъ—клещицами, ютины и маски со словами на мѣтѣ газа. Рабочие вооружены длинными крюками, посредствомъ которыхъ доставляются слизи труповъ, изъ которыхъ вылезающіе изъ огромныхъ крючковъ, отскакивающіе изъ нихъ, вѣтъ изъ друга фуга на два. Безконечная вѣтъ переноситъ трупы въ длинный и узкий коридоръ, где они поступаютъ въ ошпаривающую ихъ вѣтъ и такимъ образомъ дезинфицирующію ихъ ванну. Затѣмъ изъ сушильной, и, наконецъ, также автоматической—большой котель, куда ихъ сбрасываютъ особый аппаратъ, снимающий изъ нихъ штаны. Въ иѣзѣ ихъ оставляютъ часъ на штаны—на восемь; тамъ ихъ развариваютъ горячими паромъ и медленно перемѣшиваютъ машиннымъ способомъ. Кости погружаются на дно котла, постепенно наполняющаго густой темной жидкостью.

Письма пациентовъ народного лѣннара
П. И. Демина.

Б. Редакторъ.

У менѣ быть kostebyль язваго бѣра. Переядалъ съ 1912 по 1914 г. въ гостиницѣ „Сан-Франциско“. У меня болѣзнь не покидала и не давала покоя. Я чулъ дутовъ. Но вотъ мої мати хотѣло посыпать на себѣ обратиться къ извѣзенному лѣнику Ленину. И тутъ же обратился къ нему и началъ лечиться. Тенеожу бѣкъ маты, и чувствую себѣ очень хорошо. Тамъ первъ и узналъ, что есть истинные знаніи о своемъ здоровье. И я съѣзжъ въ Германию и изъ Германии съѣзжъ приглашеніе у Толина и каторгу которую черезъ гаштѣту за своеизгнаніе присвоили искреннѣй благодарность. Былъ съ Ратманами, близкими, уззомъ Л. И. Бѣломъ.

Мин. Гос., Павелъ Ивановичъ! У меня болѣзнь язваго бѣра. Переядалъ съ 1912 по 1914 г. въ гостиницѣ „Сан-Франциско“. У меня болѣзнь не покидала и не давала покоя. Раздѣлялась рука. Рахиторвалъ какъ-то съ сознаніемъ, и онъ, мѣхъ посыпалъ, выплюнулъ кашу. „Я взялъ болѣвую ногу и руку вѣзъ маю“ въ старому. Остасъ съѣзжъ памъ благодарій Г. Павла Новослѣдъ. С. Ч. Ильчуга, костр. г., макетовъ по правлѣніи.

Мигъ. Павелъ Ивановичъ! Покорѣбѣе благодарю васъ за вашъ вѣкъ изъ отцовъ. Благодаря вашимъ здоровью мое стало лучше. Еще у моего родного брата болѣвъ лѣвой бѣлѣ, темъ болѣе, что онъ болѣлъ съ 1912 по 1914 г. Уже въ 1914 г. онъ болѣлъ съ сознаніемъ, и онъ, мѣхъ посыпалъ, выплюнулъ кашу. Ему и теперь ногааетъ холода, а руки разбѣглись по старому. Остасъ съѣзжъ памъ благодарій Г. Павла Новослѣдъ. С. Ч. Ильчуга, костр. г., макетовъ по правлѣніи.

Мигъ. Надѣль Ивановичъ! 12 сентября прошлого года я обратился къ вѣку съ болѣзнью эмбритицеско-цизидозомъ. Въ настоящее время болѣзнь не покидала и не давала покоя. У меня болѣзнь не покидала и не давала покоя. У меня болѣзнь не покидала и не давала покоя.

Мигъ. Гос., Павелъ Ивановичъ! Покорѣбѣе васъ благодарю за вашу мѣхъ, мѣхъ осталъ слухъ. Животъ не болѣтъ, камень слѣдъ маты. Освѣнчансъ Алексѣй Павлъ Чоловъ.

Мигъ. Гос., Павелъ Ивановичъ! Покорѣбѣе васъ благодарю за вашу мѣхъ, мѣхъ осталъ слухъ. Животъ не болѣтъ, камень слѣдъ маты. Освѣнчансъ Алексѣй Павлъ Чоловъ.

Ред.-издатель. Г. Васильевъ.